

## 身着民族特色服装参观少林寺和郑州东区

# 小歌手感受古老和时尚共俱的大郑州



本报讯(记者 王文捷)第十一届全国民族运动会火种采集仪式结束之后,8日、9日,在郑州电台的组织下,参加火种采集仪式的童声合唱团小歌手,身着各民族特色服装参观了少林寺和郑州东区,进一步了解中原文化和郑州70年的发展变化。

短短一天多的时间,全国各地不同 民族的小朋友,参观了闻名于世的千年 古刹和高楼林立的现代化城区,感受到 了郑州城市的广度和历史的厚度。其 中,武术发源地少林寺和东区标志性建 筑千禧广场给他们留下了深刻的印象。

水族小歌手韦小杰表示,很早就想来这里看看少林武术到底是什么样,这次有机会能够实地参观很幸运,也特别兴奋。

来自贵州省三都县的畲族小歌手赵 三鹏说:"郑州的建筑都很漂亮,城市是 分区域进行发展规划的,非常辽阔。从 千禧广场往下俯瞰郑州,觉得很震撼。 这次活动不仅给了我展示自己的舞台, 还让我开阔了视野、增长了见识。"

对于跟着小歌手一起前来的老师来说,这次参观活动也是一次经验交流。在郑东新区外国语学校,看到介绍学校情况和引领来宾的都是学校的学生之后,合唱团带队老师、云南省普洱市澜沧民族小学的副校长张国强表示,这里的社团活动多种多样,给了学生更多自由发展的机会。

"相比我们学校,郑州的学生更加独立大方,这是我们要学习的地方。回去之后我们会开展相关的工作,让更多孩

子接受锻炼,能够真正成为学校的主人 公。"张国强说。

火种采集仪式执行导演王治纲说: "郑州这几年的发展非常快,正在奋力建设国家中心城市,我们也想借这样一个机会,让全国的小朋友看看郑州的发展。有些边远地区的少数民族孩子很少有机会来到祖国的内地,一方面可以让他们开阔视野,另一方面也让他们通过郑州的发展变化感受祖国的发展变化,激发全国各地不同民族的小朋友对祖国发展的自豪感和自信心,唱响民族大团结的主旋律。"



### 向着"幸福"出发,又是"6分大战"

## 建业谋求三连胜

本报讯(记者 郭韬略) 从三连败的低谷走出一个三连胜的波峰,有没有可能? 11日晚上的廊坊体育中心,河南建业队将会给出一个答案,他们将在那里挑战目前身处降级区的河北华夏幸福。对于之前不乏在客场击败对手的先例的河南建业,三连胜,是所有人的"心里想"。

#### 又见"6分大战"

上轮在客场,建业2:1击败了北京人和,赢得了两连胜。从保级对手身上拿到的3分,弥足珍贵。凭借这场胜利,两轮之前还是副班长的建业在少赛一场的情况下排名迅速蹿升到第九位,而输给建业之后,北京人和则掉到了榜尾,这就是"6分大战"的效果。

而本轮建业面对的对手河北华夏幸福,和北京人和同样积5分,处于降级区。昔日曾经因为挥金如土而抢尽风头的"土豪"球队,本赛季受外援受伤、内部因素等影响,持续低迷,本轮之前已经是

6轮不胜。

从各自的处境看,这又是一场保级对手之间的直接对话,也又是一场"6分大战"。对建业而言,虽然排名比此前好看了许多,但比榜尾球队也就是一场球的优势,所以也不能有丝毫放松。

从以往战绩看,建业队的优势明显,过 去6场交锋,4胜1平1负,在客场也有过击 败对手的经历。要知道这都还是在华夏 没有"没落"的时候取得的成绩,而在逆境 强势上扬的过程中迎来这次交手,至少建 业本场比赛的表现值得期待。

#### 反击效率是关键

之所以能够从谷底反弹,一方面在于 王宝山对后防线进行了调整,王上源担任 中后卫使建业的后防速度提升,效果明显; 另一方面则是进攻三叉戟开始有了化学反 应,伊沃、奥汉德扎和巴索戈最近两轮都 有进球,而且相互之间的配合默契了许 多。攻防两端都有了明显改善,这也更进 一步坚定了王宝山打防守反击的决心: "河北华夏的整体实力还是在我们之上, 我们要做的就是坚持自己的打法,首先统 一思想,在此基础上完成战术。如果队员 们能坚决贯彻战术思想,就能够达到我们 想要的结果。"

而正身处下课边缘的河北华夏主教练 科尔曼也在现实压力下选择了更务实的 态度。"和建业的比赛或许在场面上比较 丑陋,但我们必须赢得比赛。"在赛前的发 布会上科尔曼这样说。很显然,虽然是主 场作战,他也将会采取更实用的防守反击 策略。

两支同样坚持防守反击的队伍相遇, 毫无疑问,进攻效率将是决定比赛结果的 关键因素。今晚的比赛,谁能先进球,或许 谁就能笑到最后。

## 朱婷回国打球 三年留洋生涯完美"暂停"

随着5月5日与瓦基弗银行队卫冕 土耳其女排联赛冠军,中国球员朱婷留洋 的第三个赛季顺利收官。虽然没有像上 个赛季那样实现对冠军的全部包揽,但对 "三年级生"朱婷来说,场内外依旧收获满 满。北京时间7日晚,朱婷向记者证实, 她将结束在土耳其瓦基弗银行俱乐部为 期3年的"留洋"生涯,回国打球。



#### 有冠军 也有遗憾

客观来说,由于人员变动,瓦基弗银行队的整体实力比上赛季有所削弱,而联赛和欧冠主要竞争对手的实力却在增强,此消彼长之下仍然拿到两座冠军杯,朱婷对这样的结果还是比较满意。"这赛季从人员配备来看,确实困难比较多。今年联赛决赛也是打满了五场,能蝉联冠军是比较幸运的,因为对手实力比我们强,我们是胜在临场发挥上。"

在竞争更为激烈的欧冠赛场,瓦基

弗队遭遇了滑铁卢,止步半决赛,未能实现欧冠三连冠。回顾这赛季的欧冠征程,朱婷认为有两场球没有打好。"一是欧冠四分之一决赛客场对莫斯科迪纳摩,再就是半决赛首回合主场打诺瓦拉。首回合打诺瓦拉全队都没发挥好,没能抑制对手的进攻,第二回合倒是正常水平,但由于关键分没把握住,输掉了金局。其实这个赛季,瓦基弗队在关键分关键局上丢分太多了。"

#### 实力加持 留洋提升影响力

随着留洋期间取得一系列佳绩,朱婷在土耳其的知名度与日俱增。去超市购物,在街边喝茶,都会被当地球迷认出并要求合影。此外,一些知名的国际品牌对她青睐有加,中国驻土耳其大使馆和土耳其驻中国大使馆接连邀请她前往做客,土耳其排协主席和媒体也把她称作"中土体育大使"。

在今年初发布的"2018中国运动员传播影响力榜"上,朱婷位列第二,她也是目前中国三大球运动员里为数不多的能在世界顶级职业联赛取得成功的运动员。最初决定来土耳其留洋,她就怀揣

着体验顶级职业联赛、全面提升自我的目标,留洋3个赛季下来,她不仅在一传和防守技术上取得进步,也全面融入职业联赛氛围并养成自律、刻苦的职业素养,成绩和提高有目共睹。

虽然收获了不少冠军,但因为没有家人在身边,朱婷的留洋生涯里经常会感到"独在异乡为异客"的孤单。不过在第三个赛季,先是回绍兴打世俱杯时父母亲人在现场观战,父母又在土耳其女排联赛决赛期间第一次来土耳其为她助阵。朱婷开玩笑称两次父母来现场看她比赛都拿了冠军,以后有比赛他们还得来。 据新华社